Y 3B’3Ky 3 BBeJleHHsIM KapaHTHHY, B Kypci Cy4dacHi KOMII’IOTepHI MeTOAM B XiMil
naboparopHi po6otr Ne 5—7 BUKOHYIOThCS CTy/IeHTaMH CaMOCTIilHO.

3BiT 3 /labopaTopHOi POOOTH CTYZEHTH 3axMIalTh OCOOMCTO, TICAS UOro iMm
BUCTAB/ISIETbCS OLiHKA. OHOUaCHO CTy[eHT Tuille repefdaueHy TPOTrPaMoi0 KypCy
MOZY/TbHY KOHTPO/IbHY POOOTY (OLIiHFOETHCSA y 5 OaUtiB).

I'padik 3axucty nabopaTopHux pobiT cTyAeHTaMu 4-r0 KypCy XiMiuHOTO (aKy/lbTeTy y
poboui fHi:

ITow., BieT., UT., IIT. — 15"-16%, aya. 3-100, g0 AHa icriuTy

3dBJJdaHHA /11 BUKOHAHHSA pOﬁiT HaBeleHO HIDKUe.



JlaboparopHa po6ora Ne 5

Tema 20. YucenbHe AuQepeHLIitOBaHHS Ta iIHTerpyBaHHSI.

st Ko>kHOro BapiaHTa 3azaHo ¢yHKito (f(x)), iHTepBan Ta TOUKY X'

BapiaHt DyHKLiA [HTepBan X
01 tg(x) [-1,1] 0.7854
02 sin(x) [0,5] 1.5708
03 cos(x) [0,5] 1.5708
04 1/(1+x2) [-0.5,1.5] 0.7071
05 x-In(x) [0,2] 1.3
06 1/x [0.5,2.5] 0.80
07 1g(x) [0.5,2.5] 0.80
08 x3) [-1,1] 0.125
09 exp(—x) [-1,3] 0.5
10 x/(1-x) [-0.2,0.8] 0.0
11 exp(—x°) [-1,1] 0.33
12 1/(1-x) [-1.5,0.5] 0.333
13 exp(—x?) [-0.5,1.5] 0.4
14 arctg(x) [-1.25,1.25] 0.546
15 arctg(x) [-0.5,1.5] 0.546
16 sqrt(x) [0,1] 0.36
17 sin(x) [-5,5] 1.5708
18 x*3) [-2,2] 0.7
19 X [0.5,2.5] 0.7
20 1/sqrt(x) [0.5,2.5] 0.7
21 1g(x) [0.5,2.9] 1.0
22 sqrt(x) [0,2] 0.64
23 1/x [0.5,2.9] 1.0
24 In(x) [0.3,3.0] 1.0
25 In(1+x) [-0.1,2.1] 1.1
26 1/(1+x%) [-1.5,1.5] 0.7071
27 cos(x) [-4,4] 1.5708
28 tg(x) [-125,1.25] 0.7854
29 exp(—x) [0,4] 0.5
30 x—sqrt(x) [0,4] 0.5
31 x-In(x) [0,2.4] 1.0
32 exp(—1/x) [0.5,2.5] 1.3

1) TIpogudepentiroBat pyHkIjito f(x) B Toulli X' 3a TppOMa hopMyIamMu:

f'(x) = (f(x+h)-f(x))/h, f'(x) = (f(x)-f(x-h))/h, f'(x) = (f(x+h)-f(x-h))/(2h), ana h = 0.1,
0.01, 0.001, 1-10™ Ta 1-10™°, a TakKOX 3HAWTH BeJMUMHY AHATITUYHO OOUMC/IEHOI
MOXiZiHOI (BOHA BBA)KAEThCS TOUHOMO). Pe3yyibTaT 00UKMC/IeHb, Pa3oM 3 00UHC/IeHUMU
MOXUOKaMH UMCe/bHOrO0 AWQepeHI|iloBaHHd 3BecTH B Tabiuio. SKoi HalMeHIIOl



MOXUOKK OOUMC/IeHHsI TOXiJHOI MO)KHA J[OCSTTH i3 BHUKOPHUCTAHHSAM OOpaHHX BaMu
TeXHIYHMX 3aC00iB?

2) IIpointerpyBatu ¢yHkiito f(x) B 3agaHoMy iHTepBaji 3a Joromorot ¢opMyu

TparieLjiii, po30MBIIM MOBHUM iHTepBa/ iHTerpyBaHHS Ha 4 m’sATbMa TOYKamu. Te X

came, ayis 8 inTepBamiB (9 Touok). Po30uBIIM iHTepBa/ 9-ma TOUKaMH OOUHC/IITH

interpan 3a dbopmynoro CimMricoHa. 3HalliTh aHa/IiITUUHO iHTerpas (BUBeJiTh hopmyy,
' 2 X1 _1 .

HarpuyKaz fX dx =€O 25) Ta TOpiBHSANTe WOro 3 pe3yJbTaTaMM HaOMMKeHUX
0

MEeTO/IiB.



JlaboparopHa po6ota Ne 6
Tema 21. 3actocyBaHHs1 MeTOly HbIOTOHA TepIiioro Ajisi po3paxyHKy PiBHOBaXKHOT'O CKJ/1aAy
1-1 enleKTpoIiTY 3 BpaxyBaHHSM Koe(illieHTiB aKTUBHOCTI.

3aB/laHHS BUKOHYETBCS 3TiIHO 3 TEKCTOM MeTOAWYHHUX BKa3iBOK 3 Kypcy. HeoOxigHi
J71s1 00uKc/ieHb KOHCTAaHTU HaBe/leHO B TaOJIHLTi.

BapiaHT € K
1 21 2150
2 52 4600
3 32 3200
4 35 2000
5 50 1000
6 45 1500
7 40 2500
8 47 3700
9 27 4500
10 32 5500
11 37 1700
12 42 2700
13 22 3500
14 25 4000
15 20 4000
16 25 3000
17 30 2000
18 35 1000
19 27 5500
20 45 2500
21 50 3500
22 22 4500
23 40 5000
24 32 1500

Teopis [lebasi- Xrokkesis (/151 Tiepiiioro HabmkeHHs npuiiMaemo a = 0):

2¢°N 1 e’ K
2 __ A _ 2 _

= I I——Ez.c. Inf, =-

ee kT 241 f.

8ree kT 1+Ka’
B HaBefieHux (hOpMy/Iax KOHLIEHTpaLlisst Ma€ PO3MipHiCTb MOJIb/M>.

K

7,7 |

IIpu 3HaXOKeHHI KOpeHs PIBHSAHHS [0MYyCKA€TbCS BUKOPUCTAHHS MEeTO/iB TOLLTY
BiZIpi3Ky HaBIIi/I, METO/ja TIOC/iIOBHUX HaOmkeHb abo MeTozia HeroToHa Ha BUOIp
CTyJieHTa.



JlaboparopHa po6ota Ne 7
Tema 22. 3acTocyBaHHSI METOZIB ONTUMI3allii /i1 3HaXOKEeHHsI MiHIMyMy (YHKIIii 6araTbox 3MiHHHX
(Ha mpuK/aZii abCTPaKTHUX MaTeMaTHUHUX, IEKTPOMETPUUHUX ab0 CITIeKTPOCKOMIUHUX 3a7iau).

[aHo ABi KOMOHKM BXiJIHUX JaHuX (Mapy X;, yi). BenuuuHu y; MiCTSTh BUMNAAKOBI
MOXHUOKH, PO3II0/IijieHi 3a HOpMaTbHUM 3aKOHOM.

Ix HeoOxifHO omuMcaTh cymoro Tphox (iHKO/M ABOX) raycciaHiB G(x) abo JyiopeHIjiaHiB
L(x):

y =F(x) +F,(x) + F,(x), (1)
ne Fi(x) = Gu(x) abo Li(x). [Ipu iboMy 0060B’513KOBO BUKOHY€ETbCSI HEPiBHICTh
XIHHX < X;nax < X;‘nax , (2)

max

Je X, — MOJI0)KeHHSI MAaKCUMYMY, BiZIMOBiTHOT (DyHKLIiT.

J171s1 1IbOTO 3aTIOBHITH TAOJIULIIO, ITI0 MiCTUTh PYHKIIII Ta o/lepKaHi [y HUX ITOXUOKH Y.
DYHKILIiA Sy
LLL
LLG
LGL
GLL
LGG
GLG
GGL
GGG

[Ipu BUKOHaHHI obOumcieHb HemiHiMHUM MHK 000B’s13K0BO mepeBipsiiTe BUKOHAHHS
yMOBH (2).

I3 Tabmuili 3HaliTH MOAe/b, IO AA€ HaWMeHIy BeIWUMHy S,. [ Hei moOyayBatu

rpadiku ¢yHkuii Fi(x) (uepBOHa, 3e/ieHa, CUHS JiHil), iXx cymu (4YopHa JiiHig) Ta
BXIi/THUX JaHUX (TOUKH).

500 I — |
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Y 3BiTi BKa3aTH oZep’kaHi napaMmeTpu QyHKLiK Ta caMi (pOpMYJIiv, IKUMH 3a/,aBalnuCs
¢ynkuii ['ayca ta JlopeHua.
daiiny 3 BXiIHUMU JAHUMM JJ1s YCiX BapiaHTIB 3HaXOAAThCA Y apXiBi Iw7.zip

[Ipy BMKOHAHHI POOOTH T'OJIOBHI TPY/JHOII BUHHKAIOTh IMPH BU3HAUYEHHi ITOYAaTKOBUX
max

Hab/mKeHb Z1J1s1 TapameTpiB. PekomMeHlyeTbes crioyaTKy 3aikcyBaTu apaMeTpu X,

OCKIJIbKM iX JIermie BU3HAYMTH IHIIUMU MeTolaMU (Ha OKO). [HImM XopolivM MeTosoM
€ BU3HaueHHs (Ha MepiloMYy eTarli) apaMeTpiB /Jist KOJKHOTO Tlika Ha rpadiky oKpemo.

HaBezieHHii pUCYHOK 0/1ep>KaHo 3a JI0IIOMOroro Tporpamu gnuplot (rmouaTkosi
HaOJIDKeHHs 3a/1al0ThCsl y daiii par3.dat) Takum urHOM:

#1/usr/bin/gnuplot -p

var="33"

G1l(x)= Al*exp(-log(2.0)*((x-X1)/W1)**2)
G2(x)= A2*exp(-1log(2.0)*((x-X2)/W2)**2)
G3(x)= A3*exp(-log(2.0)*((x-X3)/W3)**2)
L1(X)= AL*WL1**2/((X-X1)**2+W1**2)
L2(Xx)= A2*W2**2/((X-X2)**2+W2**2)
L3(x)= A3*W3**2/((x-X3)**2+W3**2)
f1(x)= L1(x)

f2(x)= G2(x)

f3(x)= L3(x)

f(x) = f1(x)+f2(x)+f3(x)
fit f(x) './var33.dat' using 1:2 via './par3.dat'

set terminal postscript font "Arial, 14" size 15cm,8cm color portrait
set output 'var33.ps'

set samples 500

set pointsize 0.3

set xrange [0:1800]

plot './var33.dat' u 1:2 pt 6 ps 0.1 1lc -1 notitle,\
fi(x) w1l lc 7, f2(x) w 1 1lc 2, f3(x) w 1 1lc 6,\
f(x) wl lc -1 title "total"

“gm convert -density 600 var33.ps var33.jpg’
‘gm convert var33.jpg -resample 300 var33.jpg’



Opiep>kaHHsI IOUYAaTKOBUX HaOKeHb
Step 0
Byayemo rpadik BXigjHUX aHUX
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BugHo Tpu po3zineHi miku.

Step 1
3HaulemMo napameTpH AJig TPeTboro (MpaBoro) miky. s bOro onuiemMo 1Moro B
aianasoni x=1000..1800 dyHkuieto ["ayca Ta gomamo 4o Hel POHOBY MiHitO:

#!/usr/bin/gnuplot -

#G1(x)= Al*exp(-1log(2.0)*((x-X1)/W1)**2)
#G2(x) A2*exp( - lo (2.0)*((x-X2)/W2)**2)
G3(x)= A3*exp(-10g(2.0)*((x-X3)/W3)**2)
#L1(x)= AL*W1**2/((x-X1)**2+W1**2)
#L2(X)= A2*¥W2**2/ ((X-X2)**2+W2**2)
#L3(X)= A3*W3**2/((X-X3)**2+W3**2)
#f1(x)= L1(x)
#T2(x)= G2(x)
#f3(x)= L3(x)
f(x) = G3(x) + a*x + b
X3=1150
A3=250
W3=100
a=-1
b=50
fit [1000:1800] f(x) '../var33.dat' using 1:2 via X3,A3,W3,a,b
set terminal postscript font "Arial, 14" size 15cm,8cm color portrait
set output 'xxx.ps'
set samples 500
set pointsize 0.3



set xrange [0:1800]
plot '../var33.dat’' u 1:2 pt 6 ps 0.1 lc -1 notitle,\
f(x) wl lc -1 title "fit"

“gm convert -density 600 XxxX.pS XXX.jpg
“gm convert xxx.jpg -resample 300 step 1l.jpg’

[TouaTkOBi Hab/IM>KeHHST MOXKHA OpaTH 3 HU3bKOIO TOUHiCTIO. [Iporpama gnuplot He
[l03BOJISIE 33/1aTU T10YATKOBI BeJIMUWHU NapameTpiB piBHUMHU 0.

Pe3ynbTaTH HaO/IMKEHHS:

500
450 :
400 —
350 -
300 .
250 .
200 s
150 -
100 S
50 o
0 | | | | | | | |
0O 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800
X3 = 1151.25 +/- 0.4906 (0.04262%)
A3 = 327.013 +/- 2.57 (0.7859%)
w3 = 117.054 +/- 0.9897 (0.8455%)
a = -0.196034 +/- 0.005427 (2.768%)
b = 363.312 +/- 8.76 (2.411%)

OpeprkaHi rapametpu X3, A3, W3 OyayTh TOYaTKOBUMH HaO/IVKeHHSMM [I7Is
HACTYITHUX eTarliB ONTUMi3ariii.

[l TOpIBHAHHSA: TOYHI BeJIMUMHU MapameTpiB JOopiBHIOIOTE X3 = 1150, A3 = 459,
W3 = 138, dyHkuis JIopeHia.

Step 2
3HalemMo napameTpu AJisg Ipyroro (LeHTpaJbHOro) miky. i bOro onuiiemMo Uoro B
niarazoni x=400..900 ¢yHkuieto ["ayca Ta Jomamo 10 Hei POHOBY JIiHItO:

#!/usr/bin/gnuplot -p

#Gl(x) Al*exp(-10g(2.0)*((x-X1)/W1)**2)
G2(x)= A2*exp(-10g(2.0)*((x-X2)/W2)**2)

#G3(x)= A3*exp(-10g(2.0)*((x-X3)/W3)**2)

#L1(X)= ALXWI**2/ ((x-X1)**2+W1**2)



#L2(

X)= A2XW2*¥*2/ ((X-X2)**2+W2**2)

#L3(X)= A3*W3**2/((X-X3)**2+W3**2)

#f1(x)= L1(x)

#f2(x)= G2(x)

#f3(x)= L3(x)

f(x) = G2(x) + a*x + b

X2=700

A2=250

W2=100

a=10

b=50

fit [400:900] f(x) '../var33.dat' using 1:2 via X2,A2,W2,a,b
set terminal postscript font "Arial, 14" size 15cm,8cm color portrait
set output 'xxx.ps'

set
set
set

samples 500
pointsize 0.3
xrange [0:1800]

plot '../var33.dat’' u 1:2 pt 6 ps 0.1 lc -1 notitle,\

“gm
“gm

f(x) wil lc 2 title "fit"

convert -density 600 Xxxx.ps XxX.jpg"
convert xxx.jpg -resample 300 step 2.jpg

Pe3ynbTaTy HaO/MKEHHS:

X2
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w2
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= 671.683 +/- 1.639 (0.2441%)
= 203.174 +/- 5.396 (2.656%)
= 182.403 +/- 4.108 (2.252%)
= 0.197836 +/- 0.007566 (3.824%)

13.7741 +/- 5.071 (36.81%)



